

Hírlevél a Magyar Könyvtárosok Egyesülete tagjaihoz



Lezárva: 1996. június 17.

58. szám

Vándorgyűlés – A debreceni szervezők 650 résztvevőre számítanak. A programfüzet július 10. után várható, minden résztvevő még a vándorgyűlés előtt kézhez kapja. Idén igen gazdagnak ígérkezik a kiállítás programja, jónévű cégek (UMI, Swets, Saur, EBSCO és mások) jelezték kiállítási szándékukat. A debreceni kollégák a várható nagy érdeklődésre tekintettel csoportos vezetést, állandó fordítási-tolmácsolási segítséget is biztosítanak a kiállításon. Az egyesületi támogatást is igénybe véve örvendetesen sok könyvtároshallgató jelentkezett az idén, 34-en, köztük 18-an Debrecenből, ők a szervezési munkából is kivesszük a részüket.

Könyvtári törvény – Az MKM tíz kérdésére nyolc szervezet küldte meg válaszáat az elnökség kérésére. A véleményekről Papp István készített összefoglalót. Az MKE elnöksége az összefoglalót továbbítja az MKM Könyvtári Osztályának, az elnökségi véleményt pedig a június 20-i elnökségi ülésen véglegesíti.

Kitüntetések – Május 31-ig kellett benyújtani a Művelődési és Közoktatási Minisztériumba a felterjesztéseket a Szinnyei József- és Népművelésért díjra. A kuratórium hamarosan dönt, a kitüntéseket augusztus 20-án adják át. – Az MKE emlékéremre a szervezetektől és az elnökségtől összesen 12 jelölés érkezett, a tanács tagjai hamarosan levélzavazással döntenek az idei díjazottokról.

Alkotmánykonceptió – Az MKE figyelemmel kíséri a Magyar Köztársaság alkotmányának előkészítésével foglalkozó munkát. Az elnökség sajnálattal állapította meg, hogy a koncepció legutóbbi változata sem mondja ki az állampolgárok művelődéshez, illetve információszerzéshez való jogát. Az MKE mint az Országgyűlés által bejegyzett országos érdekképviselői és társadalmi szervezet ezért kérte az Alkotmányelőkészítő bizottságot, hogy kifejttesse érveit.

Akkreditáció – Az MKE és a KIK elnöke a Képzési Bizottság javaslata nyomán azzal a kéréssel fordul az Országos Akkreditációs Bizottsághoz, hogy a könyvtári és informatikai tanszékek tevékenységének minősítésekor vegyék figyelembe a könyvtári szakemberek véleményét is.

Közoktatási törvény – A Könyvtárostanárok Szervezete a Képzési Bizottság alakuló ülésén felvetette, hogy a közoktatási törvény tervezett módosításának egyes rendelkezései hátrányosan érintik a könyvtárostanárokat. Az MKE ezért levélben kérte, hogy az Országgyűlés Oktatási Bizottsága hallgassa meg és mérlegelje álláspontját, illetve javaslatát.

Pályázati támogatások – Újabb pályázat eredményéről értesültünk: a Nemzeti Kulturális Alap 300 eFt-ot ítelt meg számunkra a debreceni vándorgyűlésre, 200 eFt-ot Internet-tanfolyamra, 150 eFt-ot az 5. BOBCATSSS szimpóziumra és 50 eFt-ot A könyvek központi katalógusa gépesítésének kérdései c. országos konferencia megrendezésére. Értesüléseink szerint az MKE nyolc szervezete kapott még az NKA-tól támogatást, összesen 1,300 eFt értékben.

Új NKA pályázat – Az NKA Bizottságának határozata szerint az Alap minden évben elkülönít egy jelentős összeget a kulturális élet egy-egy területének kiemelt támogatására. 1996-ban a könyvtári szakterület a kedvezményezettje a külön 150 millió forintos többlettámogatásnak. A pályázati felhívás „Fókuszban a könyvtár” címmel jelent meg egyrészt a NKA hírlevelében (9. szám, 1995. május 24.), másrészt a 3K júniusi számában. A határidő: 1996. szept. 15. A témakörök: 1. Könyvtári ellátó rendszerek megerősítése és kialakítása; 2. Közművelődési könyvtárak az egyetemi és főiskolai hallgatókért; 3. Telekommunikációs kapcsolatok megteremtése; 4. A társadalom könyvtárképeének megváltoztatása; 5. Retrospektív katalógus-konverzió; 6. Könyvtárközi kölcsönzési alap; 7. Részvétel a nemzetközi együttműködésben.

Rádiós könyvtári nap – 1996. szeptember 28-án A kódextől a fénykábelig címmel könyvtári nap lesz a Bartók Rádióban. A Gordiusz Műhely (Oktatáspolitikai és tudományos ismeretterjesztő szerkesztőség) megküldte az MKE-nek a program tervezetét, amelyet tájékoztatásul továbbítottunk a szervezeteknek. A Gordiusz Szerkesztőség szívesen fogad minden ötletet, javaslatot. Rovatvezetőjének Nyíri Ferencnek a Magyar Rádió címén lehet írni: Budapest, Bródy Sándor u. 5–7. 1800. A titkárság maga is küldött tájékoztató anyagokat a program összeállításához.

Kovács Máté-emlékülés – A KLTE Komputergrafikai és Könyvtár-Informatikai Tanszéke, a KLTE Egyetemi és Nemzeti Könyvtára, az ELTE Könyvtártudományi-Informatikai Tanszéke és a KLTE informatikus-könyvtár szakos hallgatóinak Kovács Máté-köre Kovács Máté születésének 90. évfordulója alkalmából emlékülést rendez 1996. október 28–29-én Debrecenben a Kossuth Lajos Tudományegyetemen. A rendezvény előzetes programját és a jelentkezési lapot a 3K júliusi száma közli. A jelentkezés határideje: 1996. szept. 1.

Ötödik BOBCATSSS – 1997. január 27. és 30. között ismét Budapesten lesz a BOBCATSSS szimpózium. A jubileumi találkozót, amelynek fő témája az új könyvgazdaság lesz, a résztvevők operalátogatással és kirándulásokkal ünneplik meg. 1997-ben még a holland főiskolai hallgatók szervezik a rendezvényt, 1998-tól pedig a stuttgarti és koppenhágai főiskola lesz a főrendező. A részletes tudnivalókat (részvételi felhívás és „call for papers”) hamarosan közreadjuk a szaklapokban.

IFLA 2000 – A Könyvtáregyesületek és Intézmények Nemzetközi Szövetségének több mint 1450 egyesület, intézmény és egyén a tagja 140 országban. A jeles 2000. évhez közeledve az IFLA tagtoborzó akciót indított, amelynek célja, hogy taglétszáma elérje a kétezret. Szakmánk sok kérdése nemzetközi (az újabb terminológia szerint: globális) jellegű, ezek a kérdések állnak az IFLA tevékeny-

ségének középpontjában. Az akcióhoz készült hirdetés szövegének közreadásával felhívjuk az érdeklődő intézmények és egyének figyelmét az IFLA-ra:

„Ön mikor csatlakozik világméretű hálózatunkhoz?

IFLA, POB 95312, 2509 CH The Hague, Netherlands,

Tel.: (31-70)314-0884, Fax: (31-70)383-4827, E-mail: IFLA.HQ@IFLA.NL,

WWW-site: <http://www.nlc-bnc.ca/ifla/>

Dinamikus kapcsolat a könyvtári és tájékoztatási szolgáltatások világához.”

Az IFLA az Interneten – Az IFLA elektronikus információforrások és szolgáltatások segítségével is igyekszik tájékoztatni a tevékenysége iránt érdeklődőket. A Metadata Resources elnevezésű World Wide Web-forrás hipertextes kapcsolatokkal lehetővé teszi az eredeti dokumentumokhoz való hozzáférést is; URL-je: <http://www.nlc-bnc.ca/ifla/II/metadata.htm>

EROMM-program – Az ECPA (European Commission on Preservation and Access, európai állományvédelmi és hozzáférési bizottság) megküldte az MKE-nek az európai mestermikrofilmek számbavételével, az állományvédelem koordinációjával foglalkozó (EROMM, European Register of Microfilm Masters) programjának első jelentését. Megtekinthető a titkárságon.

Amanda Stembridge Bursary – Az Institute of Information Scientists Szabadalmi és Védjegy-csoportja másodszor hirdeti meg fiatalon elhunyt munkatársa emlékére a címben szereplő ösztöndíjat. Az ösztöndíj egy európai könyvtáros vagy informatikus hallgató részvételét fedezi az EPIDOS (European Patent Office Patent Information User Meeting) éves konferenciáján, amely idén Olaszországban lesz. A pályázathoz szeptember 1-ig kell egy 250-500 szavas angol nyelvű dolgozatot benyújtani. Az érdeklődők további információért forduljanak a titkársághoz.

Gombocz-ösztöndíj – A június 7-i határidőig két pályázat érkezett: Kiss Barbarától (OSZK) és Koreny Ágnestől (az Európai Unió Delegációjának könyvtára). Az elnökség által kijelölt bizottság június végén beszélget el a pályázókkal, döntéséről hírt adunk. – Úgy tudjuk, hamarosan hazaérkezik Kiss Tamás (POTE), aki az 1995/96-os tanévet töltötte a kenti egyetemen. Reméljük, hogy valamelyik szaklap hasábjain beszámol tapasztalatairól, élményeiről.

86. Deutscher Bibliothekartag, Erlangen – Mint már hírt adtunk róla, az MKE-t dr. Gábor Kálmánné, az OSZK Nemzetközi Csereszolgáltatának vezetője képviselte. Útjelentését átadta a titkárságnak. Útjelentése mellékletét képezi néhány figyelemre méltó brosúra és címjegyzék a fiatal könyvtárosok külföldi gyakorlatszerzési lehetőségeiről. A könyvtári szolgáltatásokat, eszközöket stb. ismertető prospektusokat a KMK Szakkönyvtár rendelkezésére bocsátotta.

Csongrád Megyei Könyvtárosok Egyesülete – Június 20-án lesz Makón a 24. megyei könyvtárostalálkozó. Bemutatkozik a 25 éves József Attila Városi Könyvtár, majd a határon túli magyar irodalom jeles képviselőivel beszélget Olasz Sándor, a Tiszatáj főszerkesztő-helyettese, délután pedig irodalmi program várja a résztvevőket.

Mezőgazdasági Szekció – A szekció tagjai számára július 1-jén tanulmányi látogatást szervez a bécsi Állatorvostudományi Egyetem könyvtárába.

Műszaki Szekció, Gépesítési és Osztályozási Csoport – Május 30-i összejövetelükön Dr. Horváth Tibor az általános tárgyszójegyzék feladatait taglalta, Ungváry Rudolf pedig Én és a tézauruszaim, avagy mi okozott nekem örömet bennünk címmel tartott előadást.

Vas Megyei Szervezet – A Berzsenyi Dániel Megyei Könyvtárban május 31-én nemzetközi szimpóziumot tartottak Helytörténeti könyv- és folyóiratkiadás Burgenlandban, Muravidéken és Vas megyében címmel.

Előzetes rendezvénytaptár:

- 1996. július 1–5. Iskolai könyvtárosok VII. nyári akadémiaja: Könyvtár az iskolában – iskola a könyvtárban (Könyvárostanárok Szervezete), Győr
- 1996. július 17–19. Helyismereti könyvtárosok III. országos tanácskozása (Helyismereti Könyvtárosok Szervezete), Tata
- 1996. augusztus 7–9. Az MKE 28. vándorgyűlése, Debrecen
- 1996. augusztus 7–9. Magyar könyvtárosok IV. világtalálkozója, Budapest–Debrecen, részben a vándorgyűléshez kapcsolódva
- 1996. augusztus 7–9. Európai gyermekkönyvtáros-konferencia (Gyermekkönyvtáros Szekció), Debrecen, a vándorgyűléshez kapcsolódva
- 1996. augusztus 25–31. Az IFLA 62. közgyűlése, Peking
- 1996. augusztus 27–30. Networkshop '96, Debrecen
- 1996. szeptember 2–5. A hálózatok szerepe és a tudományos tájékoztatás korszerű gyakorlata a felsőoktatásban és a kutatásban, Kelet-nyugat konferencia (INRA), Kaposvár
- 1996. október 8. Restaurálási szeminárium (Társadalomtudományi Szekció), Szentendre, Pest Megyei Könyvtár
- 1996. október 21–25. A FID 48. kongresszusa, Graz
- 1996. október 22–26. Compfair 96. 9. Nemzetközi Számítástechnikai Telekommunikációs Szakkiállítás és Vásár, Budapest, BNV
- 1996. október 28–29. Kovács Máté-emlékülés (a KLTE Egyetemi és Nemzeti Könyvtára), Debrecen
- 1996. október 28–november 1. DAT '96 konferencia
- 1996. november 15–16. Könyvtári és információs feladatok a változó világban. Nemzetközi konferencia (Olvasószolgálati Szekció)
- 1997. január 27–30. 5. BOBCATSSS szimpózium, Budapest, OSZK

Állást keres: Nagyobb könyvtárban, nyugdíjasként, részmunkaidőben, adminisztrációs munkát vállalna szeptember 15-től Dénes Gyuláné (lakástel.: 140-7591, munkahelyi tel.: 140-9524). Alapfokú könyvtárosi tanfolyamot végzett, alapfokú angol nyelvismerettel rendelkezik. – Tanárképző főiskolai könyvtárosi végzettséggel, passzív francia nyelvismerettel olvasószolgálati vagy iskolai könyvtárban 4-6 órás munkát keres egy kolléganő. Érdeklődni „Olvasószolgálat” jellegével a titkárságon lehet. – Magyar-francia szakon végzett férfi keres kisegítő könyvtárosi, fordítói, kiadványszerkesztői vagy adminisztratív munkát. Németh Attila, tel.: 175-2052. – Referenz-szolgálati, szerzeményezési, bibliográfusi munkát vállalna az ELTE könyvtár szakán végzett, könyvesbolti és antikváriumi szakeladói képzettséggel, alapfokú angol nyelvismerettel rendelkező kolléganő.

Név és cím a titkárságon. – Könyvtár-pedagógia szakos diplomával, középfokú angol nyelvvizsgával, számítógépes ismerettel állást keres egy kolléganő. Kjt. F7 + nyelvpótlék. Lakástel.: 134-5982.

Állást kínál: Az OSZK könyvfeldolgozó osztálya felvételre keres szakirányú egyetemi végzettséggel, nyelvvizsgával rendelkező (vagy nyelvszakos) fiatal munkatársat, külföldi könyvek számítógépes feldolgozására. Jelentkezni lehet Baczoni Tamásné osztályvezetőnél a 175-7533/158-as vagy Tolnay Lászlónénál a 175-7533/471-es telefonszámon. – Az OMIKK keres osztályvezetőt kiadványbeszerző és feldolgozó osztályára. Feltétel: szakirányú egyetemi végzettség, az angol nyelv tárgyalási és levelezési szintű ismerete, több éves gyarapítási és/vagy feldolgozó könyvtárosi, valamint lehetőleg vezetői gyakorlat. További felvilágosítás: az Országos Műszaki Könyvtár titkárságán (VIII. Múzeum u. 17., tel.: 138-4837). Jelentkezés csak életrajzzal. – Dokumentátor-fordítót keres a MATÁV Rt. Üzemviteli Igazgatóságának információs központja. Felsőfokú végzettség, angol és német, legalább középfokú nyelvvizsga, számítógépes jártasság szükséges. Érdeklődni lehet Wéber Katalinnál, a 155-4894-es telefonon.



